Soy Ldgica y hoy han capturado a una de mis amigas, concretamente, a Paradoja. Necesito
vuestra ayuda. El malvado Dedeking la ha encerrado en el rectdngulo de los mdltiplos y solo
la podremos ayudar si conseguimos superar sus retos. Antes de empezar a liberar a nuestra

amiga recordad que son los miltiplos de un nimero:

Los multiplos de un numero se consiguen
multiplicando dicho numero por 1, 2, 3, 4,
5,...

Por ejemplo:
- Los multiplos de 3 son: 3, 6,9, 12, 15, ...
- Los multiplos de 4 son: 4, 8, 12, 16, 20, ...

1. Si queréis liberar a vuestra amiga tendréis que realizar los siguientes
pasos (seguro que no podréis liberarla jajajaja):
Rodea de color verde los primeros 7 mdltiplos de 3.
Rodea de color rojo los 6 primeros mdltiplos de 9.

Rodea de color azul los 8 primeros mdltiplos de 7.

Estoy segura
Rodea de color rosa los 5 primeros mdltiplos de 18. que podréis

liberarme.

iAnimo chicas
y chicos!

1 2 3 4 5 & I'd 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
41 42 43 44 45 46 47 48 49 350
591 52 53 54 55 56 57 58 59 60
61 62 63 64 65 66 67y 68 69 7O
MM 2 73 4 7S 76 r7 78 79 80
81 82 83 84 85 86 8y 88 89 90
291 92 893 94 95 96 9HY 98 99 100

2. Juzga si Zenon ha averiguado correctamente los 5 primeros mdltiplos de los
siguientes nimeros. Si es que si, ponle un tick (v), si es que no pon una X, explica

en tu cuaderno como sacar los mdltiplos y realizalo correctamente.

Mdlltiplosde 2 > 2,4, 6, 8, 10... Mdltiplos de 5 > 5, 10, 15, 21, 25...

Mdiltiplos de 14 > 14, 28, 40, 52, 70.] _ |Mltiplos de 20 > 20, 40, 60, 80, 100...

Mdltiplos de 12 > 12, 24, 36, 40, 62... Mdltiplos de 31 > 31, 62, 93, 124, 155...
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Aritmética ha aprendido a sacar los mdltiplos de un ndmero gracias a su amigo Vector.
Ahora quiere mostrarle a Zenon que lo ha comprendido mejor que él. Para ello nos ha
pedido ayuda porque dice que quiere crear una explicacion de los mdltiplos totalmente
novedosa utilizando las regletas Cuisenaire. ¢Sera capaz de crearlo?

9
8
7
6
5
-
3
2
‘ WWI‘
N

3. Pensad si podemos explicar con las regletas

. . 4 . &’ &’ . &) 10
cuisenaire los mdltiplos de un nimero. Después, si creéis

que si que se puede, coge unas cuantas y dibdjalas en tu

cuaderno explicando como lo has hecho.

Gauss es uno de los stper matihéroes mds divertidos. Tiene un poder peculiar
o eso dice él, puede predecir el futuro. El estd realizando la siguiente

actividad de averiguar los miltiplos de un nimero. Nos ha pasado su poder y
nos ha dicho que nuestra sdper heroina Aritmética las realizard correctamente.

4. Predice como seguirian las series de mdltiplos de un nimero si en un futuro la
Aritmeética lo hara perfecto.

Mdltiplos de 4 > 4, 8, 12, 16,

Mdltiplos de 6 > 6, 12, 18, 24,

Mdltiplos de 24 > 24, 48, 72, 96,
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La malvada, llamada Contradiccion, ha logrado capturar a 3 siper matihéroes y los
ha encerrado en una caja indestructible. Esta caja solo se puede abrir si
conseguimos averiguar el nimero secreto. Ella es una mujer muy despistaday ha ido
dejando pistas sobre el nimero secreto para abrir la caja. Nuestro amigo Cdlculus

ha encontrado las pistas y nos la ha enviado por correo electrénico.

Pistas W
clasedequinto@gmail.com
Pistas

Buenos dias chicos,

Espero que esteis fenomenal. Os envio las pistas:

- La cifra de las unidades de millar es el tercer divisor del 8.
- La cifra de las decenas es | penultimo divisor de 12

- La cifra de las unidades es el altimo divisor de 7.

- La cifra de las centenas es el pnmer divisor de 5.

Ojala salveis a nuestros amigos.

Sans Serif - +T - [ 2] T u A - =~ = = = = um e

Bl 2 0 e m e o

Antes de salvar a nuestros amigos recuerda que son los divisores

de un ndmero: LOS DIVISORES DE UN NUMERO

Los divisores de un numero son aquellos
que al dividir el numero, el resto es 0 y el
cociente es un numero entero.

Por ejemplo:

Para sacar los divisores de un numero
necesito dividir ese numero empezando por
el 1 hasta llegar a el mismo. Si quiero sacar
los divisores del S haria lo siguiente:

B1 51;2 13 ]| 514155

05

\

Rasto Cociente

1101

os divisores del Ssonel1yeld.
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5. Descubre los divisores de los nimeros que necesitas para abrir la caja fuerte.

Realiza los pasos para sacar los divisores en tu cuaderno. Después, coloca la
solucion en la caja para abrirla. Recuerda los nimeros que necesitas para abrir la

caja (correo de Calculus).
Divisores de >
Divisores de

9
Divisores de >
9

Divisores de

iEnhorabuenal Has conseguido salvar a los matihéroes. Nuestros
amigos estdn muy agradecidos y les gustaria que les ensefiases a obtener
los divisores de un nimero por si alguna vez vuelven a estar encerrados.
Pero, tendrds que ensefiarles los divisores de un nimero utilizando una de
las siguientes regletas de cuisenaire, la del 4, 5 o 6. Readliza la explicacion
en tu cuaderno, dibuja la regleta y explica los pasos.

Ayldate de este video para realizar la explicacién con las regletas. %t
u"...z i 2 4 .r..,_;i;

%Yuu%

"-?-—,g- -i.

e

http:llbit.lylZwShvse
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iChicas y chicos! Enhorabuena por el trabajo realizado hasta ahora. He visto
que sois unos magnificos slper héroes y que con vuestra inteligencia habéis
salvado a los 4 fantdsticos. Ahora, os voy a dar unos truquillos para que poddis

sacar rdpidamente los divisores de un nimero y asi resolver futuras misiones.

Para sacar rdpidamente los divisores de un nimero necesitamos conocer los

criterios de divisibilidad que son los siguientes:

2 - Es divisible por 2 cuando termina en cifra paroencero. Ej. 24 : 2 =12
(resto 0)

3 - Es divisible por 3 cuando la suma de sus cifras es 3 o multiplo de 3.
Ej.231:3=77(2+ 3+ 1=06 que es multiplo de 3).

4 - Un numero es divisible por 4 cuando sus dos ultimas cifras son 0 o
son multiples de 4. Ej. 328 : 4 = 82. Las dos ultimas cifras son multiplos
de 4.

95 - Es divisible por 5 cuando terminaen 0 o en 5. Ej. 125 : 5= 25. El 125
acaba en 5.

6 - Es divisible por 6 cuando el numero que va a dividir se puede dividir
por 2y por 3. Ej. 192 : 6 = 32. El 192 es divisible por 2 y por 3.

9 - Es divisible por 9 cuando la suma de sus cifras sea miultiplo de 9. Ej.
198 : 9 =22 (1+ 9 + 8 = 18 que es multiplo de 9).

10 - Es divisible por 10 cuando termina en 0. Ej. 250 : 10 = 25. El numero
250 acaba en 0.

Gauss ha tenido un accidente con su aeroplano por ir muy deprisa por la carretera. ¥ no
recuerda llegar a casa. Ayudale a llegar a su casa utilizando el siguiente mapa. Para llegar
a casa partird del punto 1 y tendrds que realizar el camino utilizando el lapiz para unir
las calles que llevan a su casa con los divisores del 8 y del 6. Solo podra ir por la calle

que sea divisor del 8. Saca los divisores en tu cuaderno de mates.
(Puede ser que haya algln divisor que sea de los > s

dos)
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Logica piensa que es una experta averiguando si un nimero es divisor de otro y para
demostrar que es un genio de los divisores, Hipétesis le ha puesto una actividad donde
tenia que decir si un nimero era divisible por 2, 3, 4,5, 6,9 y 10. (Puede ser también
divisible por mds de un nimero)

6. Comprueba si ha realizado correctamente el ejercicio. Si es que si ponle un
tick (v), si es que no, corrige lo que es incorrecto y explica porque estaba mal en

tu cuaderno.

124 > Es divisible por 2.

2475 - Es divisible solo por 5.

25848 > Es divisible por 3y por 9.

78546 > Es divisible por 2, 3y 6.

1000 - Es divisible por 2, 3, 5y 10.

23938838 - Es divisible por 2, 3y 5.

7. ¢Dominas los criterios de divisibilidad? Sustituye los divisores
incorrectos de los nimeros por los que serian correctos, tachalos si
solo sobraria ese y afiade si te faltan divisores. Demuéstrame que
eres todo un experto en los criterios de divisibilidad.

Divisores de 2 > 1,2y 3.
Divisores de 3> 1,2y 3.
Divisores de 4 > 1,2y 4.

Divisores de 5 > 1y 5.

Divisores de 6 > 1,2,3,5y 6.
Divisores de 7 > 1y 7.

Divisores de 8 > 1,2,3,4,6y 8.
Divisores de 9 > 1,2,3,5y09.

Divisores de 10 > 1,2, 5y 10.
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Paradoja se ha quedado alucinada al ver que hay nimeros que tienen solo 2
divisores y otros que tienen mds de 2 divisores. Ella se pensaba que todos
los nimeros tenian muchisimos divisores e Hipdtesis le estd explicando que
no y que se clasifican de dos formas en nimeros primos y compuestos.

Hipétesis se estd haciendo un lio explicdndole a Paradoja qué son los
nimeros primos y compuestos. Por esa razén, ha hecho un mapa mental y

nos ha pedido que lo expliquemos nosotros.

8. Explica en tu cuaderno el siguiente mapa mental que ha realizado Hipdtesis de los
nimeros primos y compuestos para que pueda comprenderlo Paradoja. Utiliza

ejemplos para que lo vea claro.

. NUMEROS
NUMEROS PRIMOS ~oMPUESTOS

| {

Tienen Tienen
2 divisores + 2 divisores

9. En la escuela de los matihéroes quieren realizar una gymkana para celebrar el dia
de la Paz. Recuerda que en el colegio son 468 alumnos. Como mdximo pueden
hacer grupos de 10 alumnos. ¢Como pueden ser de grandes los grupos de alumnos
sin que sobre ninguno? ¢468 es un nimero primo o compuesto? Realiza la actividad
en tu cuaderno.
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En la isla del tesoro Sumatoria ha escondido un cofre con la receta de la
felicidad. El que consiga llegar hasta él sera feliz para siempre. Para llegar alli
necesitaréis pasar por la montafa, las mil palmeras, el lago de los monstruos, la
cueva “ha-ha-ha" (donde estd la llave del cofre y la cabafia del fuego. Si pasdis la
cabafia del fuego, 100 pasos hacia el noreste y alli encontraréis el cofre.

Pero no todo es tan fdcil, en cada lugar tendréis que averiguar el mcm de un
ndmero para poder avanzar hacia delante, sino no podréis conseguir el cofre de la felicidad.

10. En cada lugar te pedira que calcules algin aspecto de lo que hemos dado para llegar
a encontrar el tesoro.

o2

%J ) d Divises del :

i

Cuatro primeros
multiplos de 9 =

Tres primeros
multiplos de 10 =

’ //.

5 primeros

S multiplos de 7 =

Divisores del 8 =

~—

*Utiliza este espacio para realizar las operaciones necesarias.

*En esta actividad se te ha pedido que obtengas los divisores de 7, 8 y 15. ¢Cudl de estos
nimeros es primo? ¢Por qué?
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Aritmética ha lanzado un reto a Ldgica. La ha retado a encontrar su espaday su traje
de matihéroe que ha escondido en dos islas diferentes. Ella va en un barco y tendra
que descubrir en qué islas ha escondido sus objetos. Como pista le ha dejado lo

siguiente:

o El traje estarden la isla que aparece el segundo ndmero primo.

e Las espada estd en la isla que aparece un nimero compuesto.

11. Ayuda a Ldgica a encontrar sus objetos y rodea las islas donde se
encuentran.

Ya has encontrado sus objetos pero para poder salir de la Ultima isla y volver a casa hay un
dispositivo de obligatorio cumplimiento para poder abrir la puerta del hangar donde se
encuentra la nave para regresar a casa. Este dispositivo se activa de una forma muy sencilla,
necesitards rodear los nimeros primos de color verde y los nimeros compuestos de color azul.
Ayuda a Aritmética a coger su nave.

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10

11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

21 22 23 24 25
9
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Dentro de la clase de matematicas de la escuela de siper matihéroes a Hipotesis le

realiza una pregunta Vector.

Quiero escribir una multiplicacion

Claro que si, Vector. que sea 5x 5x 5y, éme gustaria

2 Puedes utilizar las
potencias.

saber si hay alguna forma de
abreviarla, es decir, de hacerla
mas corta?

Mira la imagen que

¢Qué son las
4 aparece en el marco éQ

otencias?
delaclase y lo P

averiguaras.

Podriamos definirla como una forma sencilla de multiplicar
un namero por si mismo, o multiplicar el mismo numero
varias veces.

El exponente es el numero de veces
‘:>que se multiplica la base.

=t 53 =5 x5 x5 =125

U

La base es el numero que se esta
multiplicando varias veces.

Después de explicar las potencias, Hipdtesis, le ha puesto algunas para comprobar que Vector s 4&
las comprende. El ha realizado algunas pero hay algunas que no sabia hacerlas. Revisa las que
ha realizado y ponle un tick (v) si las tiene bien. Si las tiene mal ponle una X y resuélvelas. Las

que no ha podido realizar, hazlas td. Utiliza tu cuaderno para realizar las operaciones.

2x2=22%=4 4 x4x4-= =

5425 x5 x5 x5 =625 10 x 10 x 10 x 10 = 10% = 10000

25- - 10x10x10=__ =
10
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que siempre ocurre lo mismo al resolver una potencia con esa base tenga el exponente
que tenga. Ella se ha fijado en las siguientes potencias:

10%2= 100 10°= 1000 10* = 10000 10° = 100000

12. Podrias seguir la siguiente serie de potencias de base 10 y explicar la
regularidad que ti crees que ha pensado la mujer invisible. Utilizad vuestro equipo

cooperativo para pensar la regularidad.

10¢6= 107= 108 = 109 =

Explicacion >

En el planeta de Zenon, hay una comunidad auténoma donde los pueblos tienen nombre de
potencias. Pero, ellos tienen un sistema numérico diferente al nuestro y les gustaria saber

como se leen las siguientes potencias en nuestro planeta.

13. Escribe en tu cuaderno de mates como se leen estas ciudades en la Tierra.
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Hola chicas y chicos, espero que estd unidad de siper matihéroes esté
yendo genial. Me gustaria preguntaros una cosita, ¢os acorddis de
descomponer nidmeros? Recordad que en la unidad 1 vimos la
descomposicion. Hoy la vamos a recordary vamos a afiadir a la
descomposicion las potencias de base 10. Vais a ver que es slper mega
facil. ¢Os acorddis que Légica hizo la descomposicién de ndmeros de
forma brillante? La pongo de muestra para que lo recordéis.

C4257=
4UM+2C+5D+7U=

C 4X1000+2X100+5X10+7+=

4000 + 200 +50 +7

1 8

Hicimos la descomposicién hasta aqui.|Ahora, afiadiremos después del
segundo paso las potencias de 10, pero, ¢por qué? Porque
convertiremos los mdltiplos de 10 en potencias para simplificarlo mds,

es decir, hacerlo mds pequefio para cuando tengamos unidades muy
grandes como las centenas de millén.

Seria asi:

4257=

4UM+2C+5D+7U-=

4 X1000+2 X 100+5X10+7 =

4x10°"2x10°+5x10+7 =

4000 + 200 + 50 + 7

Te atreves a realizar una descomposicién afiadiendo las potencias de base 10. iAnimo! Sé que

podrds.

14. Intenta descomponer los siguientes nimeros en tu cuaderno de mates

1345 2345 5301
23456 937546 1245075
234593816

12
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El papel Higiénico de los super MmatiHéroes

Utiliza el papel higiénico para explicar los contenidos que hemos visto en este tema.

- Deberds prepararte el papel higiénico en clase.

- Encasa tendrds que realizar el video con la ayuda de la mama/papa o algtin

familiar. Ellos solo te tienen que grabar, lo demds lo haces tt.

- Tendrds que explicar 2 contenidos que hemos visto en esta unidad y si los

explicas todos mejor que mejor:

o

o O O

O

Mdltiplos de un ndmero (qué son y como obtenerlos)
Divisores de un nimero (qué son y como obtenerlos)
Ndmeros primos y compuestos.

Potencias.

Descomposicion en potencias de base 10.

- Puedes ayudarte de una pizarra/folio paraexplicar las potenciasy la

descomposicion de un nimero en potencias de base 10. El video no puede durar

mds de 5 minutos.
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